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	V/v sắp xếp các tổ chức 
hội quần chúng trên địa bàn huyện 


	


                             Kính gửi:  
- Các cơ quan chuyên môn thuộc huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Các hội cấp huyện.
Để triển khai thực hiện có hiệu quả việc sắp xếp các tổ chức hội quần chúng trên địa bàn huyện theo Kế hoạch số 87/KH-UBND ngày 11/7/2019 của UBND huyện; Phòng Nội vụ huyện đề nghị các cơ quan chuyên môn thuộc huyện, UBND các xã, thị trấn và các hội ở huyện thực hiện các nội dung công việc như sau:
I. THỰC HIỆN SẮP XẾP CÁC HỘI
1. Đối với hợp nhất, sáp nhập hội


1.1. Về thủ tục hợp nhất, sáp nhập hội
a) Các cơ quan chuyên môn được phân công tại Kế hoạch số 87/KH-UBND ngày 11/7/2019 của UBND huyện phối hợp với các hội tổ chức họp Ban Chấp hành để thông báo chủ trương của cấp có thẩm quyền về việc hợp nhất, sáp nhập hội; đồng thời, có Nghị quyết về việc hợp nhất, sáp nhập hội.
Đối với các hội hợp nhất, cử nhân sự tham gia Ban Chấp hành, Chủ tịch, Phó Chủ tịch lâm thời của hội.

b) Hoàn chỉnh hồ sơ (bản chính) gửi cấp có thẩm quyền (qua Phòng Nội vụ huyện) xem xét, quyết định hợp nhất, sáp nhập hội:

- Đối với hợp nhất hội: Ban Chấp hành, Chủ tịch, Phó Chủ tịch lâm thời của hội chuẩn bị hồ sơ, gồm: đơn đề nghị hợp nhất hội; đề án hợp nhất hội, trong đó, nêu rõ phương án giải quyết tài sản, tài chính, lao động, phân định chức năng, quyền hạn, lĩnh vực hoạt động và trách nhiệm, nghĩa vụ phải thực hiện; nghị quyết của hội về việc hợp nhất; dự thảo điều lệ hội; danh sách ban lãnh đạo lâm thời của hội; sơ yếu lý lịch và phiếu lý lịch tư pháp của người đứng đầu ban lãnh đạo lâm thời của hội; văn bản xác nhận nơi dự kiến đặt trụ sở của hội.
- Đối với sáp nhập hội: đơn đề nghị sáp nhập hội; đề án sáp nhập hội, trong đó, phải có phương án giải quyết tài sản, tài chính, lao động, phân định chức năng, quyền hạn, lĩnh vực hoạt động và trách nhiệm, nghĩa vụ phải thực hiện; nghị quyết của hội về việc sáp nhập; dự thảo điều lệ hội; văn bản xác nhận nơi dự kiến đặt trụ sở của hội.

(Có mẫu Đề án, Đơn đề nghị hợp nhất, sáp nhập, giải thể hội kèm theo)
1.2. Thực hiện các công việc sau khi cấp có thẩm quyền quyết định hợp nhất, sáp nhập hội
a) Đối với hợp nhất hội:

- Các hội phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan lập biên bản bàn giao toàn bộ hồ sơ có liên quan về công tác nhân sự, công tác văn phòng, tài sản, tài chính, cơ sở vật chất, phương tiện làm việc cho hội mới; giao nộp con dấu cho cơ quan có thẩm quyền theo quy định, chấm dứt hoạt động.

Việc giải quyết tài sản, tài chính khi hội hợp nhất thực hiện theo quy định tại Khoản 2 Điều 31 Nghị định số 45/2010/NĐ-CP ngày 21/4/2010 của Chính phủ về tổ chức, hoạt động và quản lý hội.

- Ban Chấp hành lâm thời (Hội mới) chuẩn bị các nội dung (bao gồm: nghị quyết của ban lãnh đạo hội về việc tổ chức đại hội; phương hướng hoạt động nhiệm kỳ tới của hội; dự thảo điều lệ sửa đổi, bổ sung; danh sách dự kiến nhân sự ban lãnh đạo, ban kiểm tra, trong đó nêu rõ tiêu chuẩn, cơ cấu, số lượng thành viên ban lãnh đạo, ban kiểm tra của hội. Đối với nhân sự dự kiến là người đứng đầu hội thực hiện theo quy định tại Khoản 2 Điều 8 Thông tư số 03/2013/TT-BNV ngày 16/4/2013 của Bộ Nội vụ quy định chi tiết thi hành Nghị định số 45/2010/NĐ-CP ngày 21/4/2010 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý hội và Nghị định số 33/2012/NĐ-CP ngày 13/4/2012 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 45/2010/NĐ-CP; dự kiến thời gian, địa điểm tổ chức đại hội, số lượng đại biểu mời, đại biểu chính thức tham dự đại hội, dự kiến chương trình đại hội; báo cáo số lượng hội viên, trong đó nêu rõ số hội viên chính thức của hội; các nội dung khác có liên quan (nếu có)) báo cáo cấp có thẩm quyền xin ý kiến về nhân sự chủ chốt (chức danh Chủ tịch, Phó Chủ tịch) và thời gian tổ chức đại hội.

- Sau khi cấp có thẩm quyền có ý kiến bằng văn bản về việc tổ chức đại hội; Hội tổ chức đại hội và lập hồ sơ theo quy định tại Điểm b, Khoản 4 Mục II Kế hoạch số 87/KH-UBND ngày 11/7/2019 của UBND huyện, gửi cấp có thẩm quyền (qua Phòng Nội vụ huyện) đề nghị phê duyệt điều lệ hội.

b) Đối với sáp nhập hội:

- Hội được sáp nhập vào hội khác lập biên bản bàn giao toàn bộ hồ sơ có liên quan về công tác nhân sự, công tác văn phòng tài sản, tài chính, cơ sở vật chất, phương tiện làm việc cho hội sáp nhập (Hội mới), chấm dứt hoạt động; giao nộp con dấu cho cơ quan có thẩm quyền theo quy định.

Việc giải quyết tài sản, tài chính khi hội sáp nhập thực hiện theo quy định tại Khoản 3 Điều 31 Nghị định số 45/2010/NĐ-CP ngày 21/4/2010 của Chính phủ về tổ chức, hoạt động và quản lý hội.

- Hội sáp nhập (Hội mới) chuẩn bị các nội dung (bao gồm: nghị quyết của ban lãnh đạo hội về việc tổ chức đại hội; phương hướng hoạt động nhiệm kỳ tới của hội; dự thảo điều lệ sửa đổi, bổ sung (nếu có); danh sách dự kiến nhân sự ban lãnh đạo, ban kiểm tra, trong đó nêu rõ tiêu chuẩn, cơ cấu, số lượng thành viên ban lãnh đạo, ban kiểm tra của hội. Đối với nhân sự dự kiến là người đứng đầu hội thực hiện theo quy định tại Khoản 2 Điều 8 Thông tư số 03/2013/TT-BNV ngày 16/4/2013 của Bộ Nội vụ quy định chi tiết thi hành Nghị định số 45/2010/NĐ-CP ngày 21/4/2010 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý hội và Nghị định số 33/2012/NĐ-CP ngày 13/4/2012 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 45/2010/NĐ-CP; dự kiến thời gian, địa điểm tổ chức đại hội, số lượng đại biểu mời, đại biểu chính thức tham dự đại hội, dự kiến chương trình đại hội; báo cáo số lượng hội viên, trong đó nêu rõ số hội viên chính thức của hội; các nội dung khác có liên quan (nếu có)) báo cáo cấp có thẩm quyền xin ý kiến về nhân sự chủ chốt (chức danh Chủ tịch, Phó Chủ tịch) và thời gian tổ chức đại hội.

- Sau khi cấp có thẩm quyền có ý kiến bằng văn bản về việc tổ chức đại hội; Hội tổ chức đại hội và lập hồ sơ theo quy định tại Điểm b, Khoản 4 Mục II Kế hoạch số 87/KH-UBND ngày 11/7/2019 của UBND huyện, gửi cấp có thẩm quyền (qua Phòng Nội vụ huyện) đề nghị phê duyệt điều lệ hội.

1.3. Một số nội dung khác
a) Tổ chức đại hội: 
- Đối với sáp nhập hội: các hội sáp nhập (Hội mới), nếu chưa đủ 2/3 (hai phần ba) thời gian của nhiệm kỳ đại hội hoặc thì Ban Chấp hành họp để thống nhất hình thức tổ chức đại hội hoặc hội nghị để quán triệt chủ trương sắp xếp của huyện và công bố quyết định cho phép sáp nhập hội, bầu bổ sung ủy viên Ban Chấp hành, các chức danh Chủ tịch, Phó Chủ tịch (nếu có), phổ biến chương trình hoạt động của hội, phân công nhiệm vụ.
- Đối với hợp nhất hội: Ban Chấp hành lâm thời của hội được hợp nhất (Hội mới) tổ chức đại hội sau khi cấp có thẩm quyền ban hành quyết định hợp nhất các hội.
b) Số lượng Ban Chấp hành và cấp phó của hội:

Về cơ cấu số lượng Ban Chấp hành hội, số lượng cấp phó thực hiện theo Điểm b, Khoản 1 Mục II Kế hoạch số 87/KH-UBND ngày 11/7/2019 của UBND huyện; trường hợp cơ cấu số lượng tăng thêm phải được cấp có thẩm quyền đồng ý bằng văn bản.

2. Đối với giải thể hội
2.1. Giải thể hội trong các trường hợp
a) Hội tự giải thể theo quy định tại Điều 26 Nghị định số số 45/2010/NĐ-CP ngày 21/4/2010 của Chính phủ về tổ chức, hoạt động và quản lý hội.

b) Hội bị giải thể theo quy định tại Điều 29 Nghị định số số 45/2010/NĐ-CP ngày 21/4/2010 của Chính phủ về tổ chức, hoạt động và quản lý hội.

2.2. Thực hiện các thủ tục giải thể hội
a) Đối với hội tự giải thể:

- Hội tự giải thể tổ chức họp Ban Chấp hành và mời đại diện lãnh đạo các cơ quan liên quan để thông báo chủ trương của cấp có thẩm quyền về việc giải thể hội và có Nghị quyết về việc giải thể hội.

- Hoàn chỉnh hồ sơ (bản chính) gửi cấp có thẩm quyền (qua Phòng Nội vụ huyện) xem xét, quyết định giải thể hội, gồm: nghị quyết giải thể hội; bản kê tài sản, tài chính; dự kiến phương thức xử lý tài sản, tài chính, lao động và thời hạn thanh toán các khoản nợ.
- Thông báo thời hạn thanh toán nợ (nếu có) cho các tổ chức và cá nhân có liên quan theo quy định của pháp luật trên năm số liên tiếp ở báo Quảng Nam.
b) Đối với hội bị giải thể:

Các cơ quan liên quan chủ trì làm việc với các hội được phân công quản lý Nhà nước để thông báo chủ trương của cấp có thẩm quyền về việc giải thể hội và làm rõ các nội dung: tình hình hoạt động của hội, tài chính, tài sản, các khoản nợ (nếu có), con dấu, hồ sơ (Quyết định cho phép thành lập, phê duyệt Điều lệ hội); đồng thời, có văn bản báo cáo, đề xuất cấp có thẩm quyền giải thể hội.
2.3. Thực hiện các công việc sau khi cấp có thẩm quyền quyết định giải thể hội
Việc giải quyết tài sản, tài chính khi hội giải thể thực hiện theo quy định tại Khoản 1 Điều 31 Nghị định số 45/2010/NĐ-CP ngày 21/4/2010 của Chính phủ về tổ chức, hoạt động và quản lý hội.

3. Đối với các hội không hợp nhất, sáp nhập, giải thể

Đối với các hội không thuộc diện sắp xếp, khi đến nhiệm kỳ đại hội thì tiến hành đại hội theo quy định.

3.1. Thực hiện các thủ tục về việc tổ chức đại hội nhiệm kỳ
a) Hội tổ chức họp Ban Chấp hành và có Nghị quyết về việc tổ chức đại hội nhiệm kỳ.

b) Ban lãnh đạo hội chuẩn bị hồ sơ báo cáo tổ chức đại hội nhiệm kỳ (bao gồm: nghị quyết của ban lãnh đạo hội về việc tổ chức đại hội nhiệm kỳ; dự thảo báo cáo tổng kết công tác nhiệm kỳ và phương hướng hoạt động nhiệm kỳ tới của hội. Báo cáo kiểm điểm của ban lãnh đạo, ban kiểm tra và báo cáo tài chính của hội; dự thảo điều lệ sửa đổi, bổ sung (nếu có); danh sách dự kiến nhân sự ban lãnh đạo, ban kiểm tra, trong đó nêu rõ tiêu chuẩn, cơ cấu, số lượng thành viên ban lãnh đạo, ban kiểm tra của hội. Đối với nhân sự dự kiến là người đứng đầu hội thực hiện theo quy định tại Khoản 2 Điều 8 Thông tư số 03/2013/TT-BNV ngày 16/4/2013 của Bộ Nội vụ quy định chi tiết thi hành Nghị định số 45/2010/NĐ-CP ngày 21/4/2010 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý hội và Nghị định số 33/2012/NĐ-CP ngày 13/4/2012 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 45/2010/NĐ-CP; dự kiến thời gian, địa điểm tổ chức đại hội, số lượng đại biểu mời, đại biểu chính thức tham dự đại hội, dự kiến chương trình đại hội; báo cáo số lượng hội viên, trong đó nêu rõ số hội viên chính thức của hội; các nội dung khác thuộc thẩm quyền của đại hội theo quy định của điều lệ hội và quy định của pháp luật (nếu có)) báo cáo cấp có thẩm quyền xin ý kiến về nhân sự chủ chốt (chức danh Chủ tịch, Phó Chủ tịch) và thời gian tổ chức đại hội.

Ban lãnh đạo hội gửi hồ sơ báo cáo về việc tổ chức đại hội nhiệm kỳ đến UBND huyện (qua Phòng Nội vụ huyện).
3.2. Thực hiện các công việc sau khi cấp có thẩm quyền cho phép tổ chức đại hội bằng văn bản
a) Hội tổ chức đại hội nhiệm kỳ để quyết định các nội dung theo quy định tại Điều 21 Nghị định số 45/2010/NĐ-CP ngày 21/4/2010 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý hội.
b) Hội lập hồ sơ theo quy định tại Điểm b, Khoản 4 Mục II Kế hoạch số 87/KH-UBND ngày 11/7/2019 của UBND huyện, gửi cấp có thẩm quyền (qua Phòng Nội vụ huyện) đề nghị phê duyệt điều lệ hội.

II. BÁO CÁO KẾT QUẢ SẮP XẾP HỘI
Các cơ quan liên quan, UBND các xã, thị trấn và các hội liên quan báo cáo kết quả sắp xếp hội về UBND huyện (qua Phòng Nội vụ huyện) theo các mốc thời gian quy định tại Khoản 1, Mục III Kế hoạch số 87/KH-UBND ngày 11/7/2019 của UBND huyện.
Vậy, đề nghị các cơ quan, đơn vị liên quan, UBND các xã, thị trấn và các hội triển khai thực hiện. Quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, kịp thời phản ánh về Phòng Nội vụ huyện (Điện thoại: 02353.603234 – 02353.603468) để được hướng dẫn ./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- UBND huyện (báo cáo);
- Ban Dân vận HU;

- Ban Tổ chức HU;

- Lưu: VT.
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