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HƯỚNG DẪN
Tổ chức lấy ý kiến cử tri và tổ chức kỳ họp HĐND cấp xã để thông qua 
Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn huyện

giai đoạn 2019-2021



Thực hiện Công văn số 364/UBND ngày 16/8/219 của UBND huyện về việc xây dựng Đề án sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã; Phòng Nội vụ huyện hướng dẫn việc tổ chức lấy ý kiến cử tri và tổ chức kỳ họp HĐND cấp xã để thông qua Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn huyện giai đoạn 2019-2021, như sau:


I. NỘI DUNG, THỜI GIAN, HÌNH THỨC LẤY Ý KIẾN CỬ TRI

1. Công tác thông tin, tuyên truyền


Các cấp ủy Đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể CT-XH các xã, thị trấn có trách nhiệm chỉ đạo, triển khai thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và Nhân dân trên địa bàn hiểu rõ lý do và sự cần thiết phải hợp nhất xã Quế Bình và xã Quế Lưu, hợp nhất xã Hiệp Hòa và xã Hiệp Thuận, điều chỉnh địa giới hành chính của thị trấn Tân An, để từ đó tạo sự đồng thuận, nhất trí cao trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân địa phương.

2. Tổ chức lấy ý kiến cử tri

2.1. Nội dung và phạm vi lấy ý kiến cử tri

- Nội dung lấy ý kiến cử tri:

+ Thành lập xã Quế Tân Nam trên cơ sở hợp nhất toàn bộ diện tích tự nhiên, dân số xã Quế Bình và xã Quế Lưu.


+ Giữ nguyên thị trấn Tân An, đồng thời thực hiện sáp nhập một phần diện tích tự nhiên, dân số xã Quế Thọ (Gồm toàn bộ thôn Hóa Trung, một phần thôn Mỹ Thạnh, một phần thôn Cẩm Tú) vào thị trấn Tân An.


+ Thành lập xã Quế Tân Bắc trên cơ sở hợp nhất toàn bộ diện tích tự nhiên, dân số xã Hiệp Hòa và xã Hiệp Thuận. 

- Phạm vi lấy ý kiến cử tri: Tổ chức lấy ý kiến cử tri của các xã: Quế Bình, Quế Lưu, Hiệp Hòa, Hiệp Thuận, Quế Thọ và thị trấn Tân An.

2.2. Danh sách cử tri

- Từ ngày 19/8 đến ngày 22/8/2019, UBND các xã, thị trấn hoàn thành việc lập danh sách cử tri trên địa bàn.


- Từ ngày 22/8 đến hết ngày 27/8/2019, UBND các xã, thị trấn thực hiện việc niêm yết Danh sách cử tri; niêm yết Phương án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã tại trụ sở làm việc của UBND các xã, thị trấn và tại Nhà sinh hoạt cộng đồng các thôn, khối phố trên địa bàn.

2.3. Hình thức tổ chức lấy ý kiến cử tri

- Việc lấy ý kiến cử tri được tổ chức theo thôn, khối phố.


- Hình thức thực hiện là phát phiếu lấy ý kiến cử tri đến từng hộ gia đình.

- Phiếu lấy ý kiến cử tri do UBND xã, thị trấn lập theo hộ gia đình, mỗi hộ gia đình 01 phiếu ghi đầy đủ danh sách cử tri trong hộ gia đình đó và đóng dấu treo của UBND xã vào góc trên, bên trái của từng phiếu.

2.4. Thành lập Tổ lấy ý kiến cử tri

- UBND các xã, thị trấn quyết định thành lập các Tổ lấy ý kiến cử tri như sau:

+ Số lượng: Tổ lấy ý kiến cử tri được thành lập theo địa bàn từng thôn, khối phố; mỗi thôn, khối phố có 01 Tổ lấy ý kiến cử tri. Mỗi Tổ lấy ý kiến cử tri có từ 05 đến 09 người; tùy theo số hộ gia đình trong thôn, khối phố và địa hình có thể bố trí thêm thành viên nhưng tối đa không quá 11 người.

+ Cơ cấu, thành phần Tổ lấy ý kiến cử tri: Tổ trưởng là Lãnh đạo UBND hoặc Ủy ban MTTQVN hoặc các đoàn thể CT-XH của xã, thị trấn; Tổ phó là Bí thư chi bộ hoặc Trưởng thôn, khối phố; Thư ký là cán bộ hoặc công chức hoặc người hoạt động không chuyên trách cấp xã; các Tổ viên là Chi hội trưởng các đoàn thể CT-XH ở thôn, khối phố, Tổ trưởng Tổ đoàn kết; 01 hoặc 02 cử tri là công dân có uy tín ở thôn, khối phố.

- Nhiệm vụ của Tổ lấy ý kiến cử tri: Nhận Phiếu lấy ý kiến cử tri do UBND cấp xã cấp kèm theo danh sách cử tri; Phân công cho các thành viên đến các hộ gia đình phát phiếu, thu phiếu lấy ý kiến cử tri; thực hiện việc kiểm phiếu, tổng hợp, báo cáo kết quả lấy ý kiến cử tri trên địa bàn.

2.5. Tổ chức lấy ý kiến cử tri

- Ngày lấy ý kiến cử tri: Từ ngày 24/8 đến 25/8/2019.

- Trình tự lấy ý kiến cử tri:

+ Trước ngày lấy ý kiến cử tri, UBND các xã, thị trấn chỉ đạo tổ chức Hội nghị thôn, khối phố để thông báo về mục đích, yêu cầu, nội dung tóm tắt Đề án sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn huyện; cách thức, thời gian lấy ý kiến cử tri.

+ Tổ chức phát phiếu, thu phiếu lấy kiến cử tri:

* Khi đến hộ gia đình, Tổ lấy ý kiến cử tri phát phiếu cho cử tri, đề nghị cử tri ký nhận vào danh sách cử tri.

* Sau khi nhận phiếu, cử tri nghiên cứu xem xét cho ý kiến vào ô “đồng ý" hoặc “không đồng ý" vào từng nội dung trên phiếu và có thể ghi ý kiến khác (nếu có) vào phần “ý kiến khác…", sau đó ký tên vào cột cuối cùng trên phiếu và gửi lại Phiếu cho Tổ lấy ý kiến cử tri; trường hợp hộ gia đình vắng hoặc không đủ cử tri trong hộ thì Tổ lấy ý kiến có thể gửi phiếu và hẹn thời gian quay lại thu phiếu.    

2.6. Kiểm phiếu, tổng hợp, báo cáo kết quả của các Tổ lấy ý kiến cử tri

- Thời gian: Ngày 26/8/2019.

- Kiểm phiếu, tổng hợp, báo cáo kết quả:

+ Kiểm phiếu:

* Sau khi đã triển khai lấy ý kiến cử tri các hộ gia đình xong toàn bộ trên địa bàn thôn, khối phố, Tổ lấy ý kiến cử tri sẽ tiến hành kiểm phiếu tập trung tại Hội trường thôn, khối phố. Trước khi tiến hành việc kiểm phiếu, Tổ trưởng Tổ lấy ý kiến cử tri mời 02 cử tri có uy tín trong nhân dân để chứng kiến việc kiểm kê sử dụng phiếu và kiểm phiếu.

* Tổ lấy ý kiến cử tri thực hiện kiểm phiếu, gồm nội dung sau: Tổng số cử tri của thôn, khối phố (bằng số cử tri ghi trong danh sách cử tri); số cử tri tham gia bỏ phiếu; số phiếu phát ra (tính theo tổng số cử tri trong các phiếu đã phát ra); số phiếu thu về (tính theo tổng số cử tri trong các phiếu đã thu về); phiếu hợp lệ (tính theo tổng số cử tri đã ghi phiếu hợp lệ); phiếu không hợp lệ (tính theo tổng số cử tri ghi phiếu không hợp lệ); cử tri đồng ý (tính theo tổng số cử tri đồng ý trong các phiếu); cử tri không đồng ý (tính theo tổng số cử tri không đồng ý trong các phiếu); cử tri có ý kiến khác (tính theo tổng số ý kiến mà cử tri có ghi trong các phiếu).

* Phiếu hợp lệ là phiếu đúng mẫu quy định, có đóng dấu của UBND cấp xã và phải được đánh dấu vào 01 trong 02 ô “đồng ý" hoặc “không đồng ý" ở từng nội dung lấy ý kiến; trường hợp trong Phiếu có đủ tên nhưng có thành viên trong hộ gia đình đó không ghi phiếu thì Phiếu vẫn có giá trị đối với số thành viên đã ghi phiếu; ngoài ra, cử tri có quyền được ghi ý kiến khác vào đúng mục trong phiếu theo quy định.

* Phiếu không hợp lệ là phiếu không đúng mẫu quy định; phiếu không đóng dấu của UBND xã, thị trấn; phiếu đánh dấu vào cả hai ô “đồng ý” và “không đồng ý” hoặc cả hai ô đều không đánh dấu. Đối với các dấu hiệu khác của phiếu nghi là không hợp lệ, Tổ lấy ý kiến cử tri thảo luận tập thể để xem xét quyết định;

+ Xác định kết quả và lập Biên bản:

* Xác định số lượng phiếu đồng ý, không đồng ý, tính tỷ lệ số phiếu đồng ý, không đồng ý trên tổng số cử tri trên địa bàn thôn, khối phố.


* Tổng hợp nhóm các ý kiến khác được cử tri ghi tại dòng “ý kiến khác" trên phiếu để ghi vào biên bản.

* Lập Biên bản kiểm phiếu.


+ Niêm phong phiếu: Sau khi hoàn thành việc kiểm phiếu, Tổ lấy ý kiến cử tri có trách nhiệm niêm phong toàn bộ phiếu lấy ý kiến để bàn giao cho UBND xã, thị trấn. UBND xã, thị trấn có trách nhiệm lưu trữ phiếu đã được niêm phong theo quy định của pháp luật về lưu trữ.


2.7. Báo cáo kết quả lấy ý kiến cử tri trong toàn xã, thị trấn

- Thời gian: Ngày 27/8/2019.

- Trên cơ sở kết quả lấy ý kiến cử tri của từng Tổ lấy ý kiến, UBND cấp xã tiến hành lập Báo cáo kết quả lấy ý kiến cử tri trên địa bàn gửi đến HĐND cùng cấp và UBND huyện (qua Phòng Nội vụ huyện).

II. TỔ CHỨC KỲ HỌP HĐND CẤP XÃ THÔNG QUA ĐỀ ÁN

1. Chuẩn bị nội dung kỳ họp

Sau khi tổng hợp kết quả lấy ý kiến cử tri, nếu có trên năm mươi phần trăm (50%) tổng số cử tri trên địa bàn xã, thị trấn tán thành thì UBND cấp xã báo cáo Thường trực HĐND cùng cấp và chuẩn bị các văn bản, tài liệu trình tại kỳ họp HĐND cấp xã theo quy định.

2. Tổ chức kỳ họp HĐND cấp xã

- Thời gian: Ngày 27/8/2019.

- Thường trực HĐND các xã, thị trấn tổ chức kỳ họp HĐND (kỳ họp bất thường) và xem xét ban hành Nghị quyết thông qua các nội dung đã lấy ý kiến cử tri trên địa bàn. Nghị quyết, Biên bản kỳ họp HĐND, kèm theo Tờ trình của UBND cấp xã gửi về UBND huyện (qua Phòng Nội vụ huyện). 

 (Mẫu Phiếu lấy ý kiến cử tri, Biên bản tổng hợp Phiếu lấy ý kiến cử tri được đăng tải tại địa chỉ http://noivu.hiepduc.quangnam.gov.vn)
Trên đây là Hướng dẫn tổ chức lấy ý kiến cử tri và tổ chức kỳ họp HĐND cấp xã để thông qua Đề án sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn huyện giai đoạn 2019-2021, UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện. Quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, kịp thời phản ánh về Phòng Nội vụ huyện (Điện thoại: 02353.603234 – 02353.603468) để được hướng dẫn./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- UBND huyện (báo cáo);
- HĐND, UBND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT.


	                                             KT. TRƯỞNG PHÒNG
                                                 PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
                                             Lê Thanh Luận
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